
Всероссийская олимпиада школьников по обществознанию 

Муниципальный этап 

Ответы 7-8 классы 

Оценка за работу 

Задание 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Всего 

баллов 

Оценка 6 6 5 5 4 3 3 3 9 44 

1. «Да» или «нет»? Если вы согласны с тем, что данное утверждение верно, напишите «да», если 

считаете, что утверждение ошибочно, напишите «нет». Внесите свои ответы в таблицу. 

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 

Да Нет Нет Да Да Нет 

По 1 баллу за каждую верную позицию. Максимальный балл за задание - 6 

2. Выберите несколько верных ответов в каждом задании и занесите свой ответ в таблицу. 

2.1 2.2 

367 127 

По 1 баллу за каждую верную позицию. Максимальный балл за задание - 6 

3.Объяснение логического ряда. 

3.1. ресурсы/экономические ресурсы 

3.2. вопросы ведения Государственной Думы РФ/полномочия Государственной Думы РФ 

3.3.  социальные институты в духовной сфере / элементы духовной культуры 

3.4. антропоморфизм. Допустимые ответы – человекоподобие/придание животным человеческих 

черт/ животные с чертами человека 

За правильные ответы 3.1-3.3.- по 1 баллу за каждый правильный ответ. 

За ответ антропоморфизм- 2 балла, за другие допустимые ответы - 1 балл 

Максимальный балл за задание – 5 

4. Работа с текстом 

Прочитайте отрывок из работы Т. Парсонса «Понятия общества: компоненты и их 

взаимодействия». Ответьте на вопросы после текста и запишите ответы. 

Ответ: 

1) Социальная система — суть интеракции индивидов- 1 балла. 

2) Социальная, культура, личность, поведенческий организм- 2 балла (0,5 балла за каждый верный 

элемент ответа). 

3) Одновременно и организм, и личность- 1 балл. 

4) взаимодействие/взаимное влияние людей друг на друга/воздействие групп друг на друга- 1 балл. 

Максимальный балл за задание - 5 

5.  Работа с иллюстрациями 

5.1.  1 группа Китч – А, В, Д. 2 группа НЕ-китчевое искусство: Б, Г, Ж. 

За каждую, верно, сгруппированную группу- 1 балл. (Всего 2 балла). 

5.2. Исключение: Е, - это промышленный дизайн (варианты – это реклама, это корпоративный логотип). За 

верное название группы- 1. балл, за обоснование- 1 балл. 

Может быть предложена и обоснована иная верная по смыслу группировка. 

Максимальный балл за задание 4. 

6. Решите правовую задачу. 

6.1. нет, нотариус в данной ситуации неправ. 

6.2. Наследники первой очереди по закону - дети, супруг и родители наследодателя (ст. 1142 ГК РФ). 

Ребенок, чьи родители или один из них лишены родительских прав, сохраняет право собствен-

ности на жилое помещение или право пользования им. У него также есть имущественные права, ос-

нованные на факте родства с родителями и другими родственниками, в том числе право на получение 

наследства (п. 4 ст. 71 СК РФ). 

Ребенок, переданный на попечение, также сохраняет право на наследование за родителем, ли-

шенным родительских прав. В этом случае законный представитель подопечного должен обратиться 

к нотариусу по месту открытия наследства с заявлением о принятии наследства и выдаче свидетель-

ства о праве на наследство не позднее шести месяцев с момента смерти наследодателя (ст. ст. 1153, 

1154 ГК РФ). 

Если же ребенок был усыновлен (удочерен), то он утрачивает имущественные права по отно-

шению к своим родителям и родственникам (ст. 137 СК РФ; ст. 1147 ГК РФ). 
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Баллы: 1 балла – за правильный ответ на вопрос. 

До 2 баллов – за верное объяснение. Максимальный балл за задание 3. 

7. Решите экономическую задачу. 

7.1. Ответ: 100000 руб. 

7.2. Решение: 

1.  За 3 месяца % составит 12: 4= 3%. 

2. 1,03 x=103000 руб. 

3. X=103000: 1.03=100000 руб. 

За правильный ответ 1 балл, за показанную последовательность решения- до 2 баллов. 

Максимальный балл за задание – 3. 

8. Решите логическую задачу. 

8.1. Ответ: сундук с золотом украл Гарри. 

8.2. Возможный вариант обоснования: 

Решение: если сундук с золотом украл Гарри, то он один раз сказал правду, а другой раз солгал. Том 

в этом случае дважды солгал, а Чарли дважды сказал правду. Всё сходится. Для полноты решения 

необходимо проверить и остальные случаи. Если ром сундук с золотом украл Том, то и Гарри, и Том 

один раз сказали правду, а второй раз солгали – противоречие с условием. Если же вор – Чарли, то и 

Гарри, и Том дважды сказали правду, что также противоречит условию. 

1 балл за ответ и до 2 баллов за верное обоснование (решение). 

Максимально за задание — 3 балла. 

1 балл за ответ и до 2 баллов за верное обоснование (решение). 

Максимально за задание — 3 балла. 

9. Кроссворд. 

1  Г О С У Д А Р С Т В О 

2    В Л А С Т Ь    

3 З А К О Н        

4  В Ы Б О Р Ы      

5   П О Л И Т И К А   

6    Д У М А      

7   П А Р Т И Я     

Решите кроссворд. В выделенных цветом клетках получится слово. Запишите его определение. 

Итоговое слово: Свобода – одна из политический ценностей, к достижению которой стремятся 

некоторые из политиков (возможно иное определение понятия, раскрывающее его одну или 

несколько характерных черт или свойств как ценности). 

Баллы: за каждое отгаданное слово – 1 балл, за скрытое слово ( в выделенных цветом 

клетках) – 1 балл, за определение – 1 балла. 

Максимально за задание — 9 баллов. 


